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Kind Regards,  
 

Papadopoulou Maria Aikaterini 

 

 

 

 Ποιους αφορά το άρθρο: Τα μέλη της Διαρκούς Επιτροπής για την Αντιμετώπιση της 

Βίας, τα αθλητικά σωματεία, τους συμμετέχοντες σε αθλητικές εκδηλώσεις είτε ως 

θεατές είτε ως αθλητές, το σύνολο των πολιτών. 

 

Με τις διατάξεις του ν. 5085/20241, ελήφθησαν μέτρα για την αποτροπή και αντιμετώπιση 

της βίας στο πλαίσιο των αθλητικών συναντήσεων, καθώς και μεταξύ των υποστηρικτών 

αντίπαλων αθλητικών ομάδων, στοχεύοντας στη διαμόρφωση του γηπέδου ως χώρου 

                                                
1 Ν. 5085/2024 (ΦΕΚ Α’17/02.02.2024), με τίτλο «Κύρωση της από 11.12.2023 Πράξης Κύρωση της από 11.12.2023 
Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου «Έκτακτα μέτρα απαγόρευσης διάθεσης εισιτηρίων και παρουσίας θεατών σε 
αγώνες ποδοσφαίρου για επιτακτικούς λόγους προστασίας της δημόσιας τάξης και ασφάλειας» (Α' 203) - Λήψη 
μέτρων για την αποτροπή και αντιμετώπιση της βίας στο πλαίσιο αθλητικών συναντήσεων και λοιπές ρυθμίσεις 
αρμοδιότητας Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού». 
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επικοινωνίας, συλλογικής έκφρασης και θεάματος. Τα κυριότερα σημεία του νόμου, είναι 

επιγραμματικά τα εξής: 

 Δειγματοληπτικός έλεγχος εισιτηρίων και κυρώσεις: Η αστυνομική αρχή, δύναται 

οποτεδήποτε, εντός και εκτός αθλητικών εγκαταστάσεων στις οποίες λαμβάνουν χώρα 

αθλητικές εκδηλώσεις, να διενεργεί δειγματοληπτικούς ελέγχους για να διαπιστώσει τη 

τήρηση των διατάξεων περί έκδοσης και θέσης σε κυκλοφορία αποκλειστικά και μόνο 

ονομαστικών εισιτηρίων, ενώ σε περίπτωση παραβίασης, προβλέπονται κυρώσεις: α) 

σε βάρος του προσώπου που δεν κατέχει εισιτήριο ύψους πεντακοσίων (500) ευρώ στην 

περίπτωση μη κατοχής ονομαστικού εισιτηρίου, β) σε βάρος του κατόχου του και του 

πραγματικού δικαιούχου ύψους δεκαπλάσιου σε σχέση προς το αντίτιμο του εισιτηρίου 

σε περίπτωση κατοχής εισιτηρίου επί του οποίου το αναγραφόμενο ονοματεπώνυμο 

είναι διαφορετικό από αυτό του κατόχου του. Επίσης, το αστυνομικό όργανο, εκτός της 

επιβολής του προστίμου, απομακρύνει τον μη κάτοχο από την αθλητική εγκατάσταση. 

 Δημιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας ταυτοποίησης κατόχων αθλητικών εισιτηρίων: 

Ο ενδιαφερόμενος θεατής, πραγματοποιεί ηλεκτρονική κράτηση, με τον πάροχο της 

υπηρεσίας διάθεσης εισιτηρίων που έχει συμβληθεί το αθλητικό σωματείο, το Τμήμα 

αμειβόμενων αθλητών ή η Ανώνυμη αθλητική εταιρία, μέσω ειδικής ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας.  

 Διοικητικές κυρώσεις σε περίπτωση παρότρυνσης, υποκίνησης, ενθάρρυνσης ή 

επιδοκιμασίας επεισοδίων, ρατσιστικών συμπεριφορών και εν γένει φαινομένων 

βίας: Σε σοβαρές περιπτώσεις τέτοιων επεισοδίων, η Διαρκής Επιτροπή για την 

Αντιμετώπιση της Βίας (εφεξής «Δ.Ε.Α.Β.), μετά από προηγούμενη κλήση και ακρόαση 

του ελεγχόμενου, μπορεί να επιβάλει στα οικεία αθλητικά σωματεία, τμήματα 

αμειβόμενων αθλητών και αθλητικές ανώνυμες εταιρίες, καθώς και στις αθλητικές 

ομοσπονδίες ή/και επαγγελματικούς συνδέσμους, πρόστιμα ύψους 10.000€ - 

1.000.000€, ενώ σε περίπτωση ιδιαίτερα σοβαρών περιπτώσεων, μπορεί να ανακαλεί 

την υφιστάμενη αθλητική αναγνώριση. 

 Ποινικές κυρώσεις αδικημάτων βίας:  

- Όποιος παροτρύνει, υποκινεί, ενθαρρύνει ή διευκολύνει με οποιονδήποτε τρόπο και 

ιδίως, δημόσια ή δια του έντυπου ή ηλεκτρονικού τύπου ή του διαδικτύου 
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μεμονωμένα άτομα ή οργανωμένες ομάδες προσώπων για να διαπράξουν 

αδικήματα του παρόντος άρθρου τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον έξι (6) μηνών 

και χρηματική ποινή. 

-  Όποιος με δημόσιες δηλώσεις, ανακοινώσεις, δημόσιες καταχωρήσεις, 

δημοσιεύσεις υποκινεί, παροτρύνει, ενθαρρύνει ή διευκολύνει πράξεις ή ενέργειες 

που μπορούν να οδηγήσουν στη διάπραξη αδικημάτων βίας ή απειλής βίας, σε βάρος 

των διοικητικών, δικαιοδοτικών, δικαστικών και πειθαρχικών οργάνων του 

επαγγελματικού αθλητισμού, των προσώπων που συγκροτούν τα όργανα διαιτησίας 

του επαγγελματικού αθλητισμού και γενικώς των διαιτητών, των μελών διοίκησης 

της οικείας αθλητικής Ομοσπονδίας, καθώς και κατά των αξιωματούχων 

επαγγελματικών Α.Α.Ε., καθώς και κατά δημοσιογράφων, οι οποίοι στο πλαίσιο της 

ιδιότητας τους καλύπτουν ή καθ` οιονδήποτε τρόπο συμπράττουν στην κάλυψη ή 

σχολιάζουν εκδηλώσεις επαγγελματικού αθλητισμού, καθώς και συναφή προς αυτές 

ζητήματα, και των μελών της Δ.Ε.Α.Β. και της Επιτροπής Επαγγελματικού 

Αθλητισμού, τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον ενός (1) έτους και χρηματική 

ποινή. 

Τέλος, με την προσφάτως δημοσιευθείσα ΚΥΑ με αριθμό ΓΓΑ/3648/07.02.20242, 

ρυθμίστηκαν οι όροι λειτουργίας των συστημάτων βιντεοεπιτήρησης που προβλέπεται να 

εγκατασταθούν και να λειτουργήσουν σε χώρους διεξαγωγής αθλητικών διοργανώσεων, όπως 

η λειτουργία αυτή προβλέφθηκε στο άρθρο8 του ν .5085/2024, σύμφωνα και με τους όρους 

προστασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

 

Μαρία Αικατερίνη Δ. Παπαδοπούλου 
Δικηγόρος 

Δ.Μ.Σ Ιστορίας και Θεωρίας Δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 
Δ.Μ.Σ Αστικού δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 

Δ.Μ.Σ Εμπορικού Δικαίου, Νομική Σχολή Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 

                                                
2 ΚΥΑ ΓΓΑ/3648 (ΦΕΚ ‘ Β929/07.02.2024), με τίτλο: «Εγκατάσταση και λειτουργία ηλεκτρονικού συστήματος 
εποπτείας αθλητικών εγκαταστάσεων».  
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